



Гомельскі ўніверсітэт

№ 6 (1333) чацвер, 22 сакавіка 2018 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месяц

КОНФЕРЕНЦІЯ



Лицом к практике

Республиканская научно-методическая конференция "Актуальные вопросы научно-методической и учебно-организационной работы: практико-ориентированная и фундаментальная подготовка на первой и второй ступенях высшего образования" прошла в ГГУ.

Научно-методический форум проводится в нашем вузе с 1998 года. Уже в третий раз он имеет статус республиканской конференции с расширенным международным участием, в которой заявляют свои доклады представители вузов, научно-исследовательских институтов, предприятий и организаций Беларуси, России и Украины.

— В нынешнем году сборник конференции включает в себя около 350-ти исследовательских работ, — отметил проректор по учебной работе Игорь Семченко. — Все они посвящены отражению актуального проблемного поля — вопросам качественной подготовки специалистов на первой и второй ступенях высшего образования.

В ходе выступления на пленарном заседании проректор рассказал о тенденциях развития образовательного процесса в вузе, новых специальностях для студентов и магистрантов, развитии международного сотрудничества, программах академической мобильности, экспорте образовательных услуг и т.д.

Гости конференции приняли участие в работе круглого стола "От теории к практике" и научных дискуссиях, которые проходили в пяти тематических секциях.

Светлана ХОЗЕЙ

НОВОСТИ ВУЗА

К карьере через консультации

В ГГУ открылся центр профессионального и карьерного консультирования. Определены несколько целевых групп, которые могут получить полезную информацию и консультации специалистов, — учащиеся старших классов, абитуриенты, выпускники вузов и ссузов, профессиональные и карьерные консультанты.

В центре будут проходить разнообразные семинары, тренинги и мастер-классы, где специалисты дадут ответы на вопросы, касающиеся выбора профессии, карьерного роста и т.д. Здесь будет аккумулирован лучший опыт и прогрессивные практики профориентации. Также запланировано создание баз данных стажеров, практикантов и выпускников, находящихся в поисках работы.

Открытие центра стало возможным благодаря проекту "Повышение конкурентоспособности выпускников на рынке труда Беларуси и Украины путем создания трансграничной сети университетских центров профессионального и карьерного консультирования". Его реализация осуществляется по программе территориального сотрудничества стран "Восточного партнерства" "Беларусь - Украина" (EaPТС) при поддержке Европейского союза.

В мир знаний дверь откроем

Непогожая мартовская суббота не помешала собрать на Дне открытых дверей в Гомельском госуниверситете порядка тысячи завтрашних абитуриентов. Школьники с родителями и учителями, выпускники гимназий и ссузов пришли оценить презентацию самого крупного вуза региона.

Гостей университет встретил радушно. Уже при входе — общая мультимедийная презентация и ряд стендов с полезной информацией. Здесь можно было получить первое представление о вузе, проникнуться энергетикой студенческой жизни, а заодно прихватить горсть справочных буклетов. Цветные брошюры были в руках у каждого абитуриента: тринадцать факультетов ГГУ имени Ф. Скарыны на рекламу не поскупились.

Самая интересная и обширная часть презентации ждала участников мероприятия в фойе актового зала, где развернулась интерактивная выставка. Представить свои факультеты максимально ярко, впечатлить успехами и достижениями,

по старославянскому, латинскому и китайскому языкам, а знатоков литературы — викторина с призами — ручками и блокнотами.

Получить награду за знания можно было у стендов геолого-географического факультета и факультета иностранных языков. Леденцы и карамельки за правильные ответы интеллектуальных викторин раздавались со всей щедростью студенческой души. По ходу викторин ведущие не забывали о рекламе, вручали буклеты и полезные распечатки, говорили убедительно, искренне:

— Поступайте к нам! Учиться у нас интересно, вас ожидает большое будущее!

Кстати, о будущем: его в шутку предсказывали всем желающим студенты факультета психологии и педагогики:

— Протяните руку и вытащите из кучи мелких бумажек записку с тайным предсказанием. Вы узнаете, какие сюрпризы готовит для вас сегодняшний день!

Профессионалами своего дела показали себя юристы. Никаких шуток, все предельно строго: черные мантисы и шапочки, судейский молоток, внушительные тома кодексов, взрослые консультации по воп-



Отличницы и красавицы

В канун Международного женского дня в Белорусском государственном педагогическом университете им. М.Танка министр образования Беларуси Игорь Карпенко встретился с представительницами прогрессивной студенческой молодежи.

ГГУ представила четверокурсница экономического факультета Анастасия Тарасенко. В адрес девушек прозвучали слова признательности за отличную учебу, активное участие в волонтерской и общественной жизни.

— Вы пример для современной молодежи, — отметил министр. — Уверен, что ваш социальный опыт будет востребован в дальнейшей профессиональной жизни.



В ходе беседы участники обсудили изменения в системе высшего образования, проблемы совершенствования работы студенческих отрядов, задали личные вопросы.

Анастасия ТАРАСЕНКО



рассказать о перспективах обучения по-старались представители каждого из них.

Например, экспозиция биологов собрала настоящее столпотворение. Здесь можно было увидеть диковинки лаборатории таксидермии, полюбоваться шедеврами дизайнерской флористики, взглянуть через микроскоп на растения и грибы и даже стать участником химического шоу.

Оригинально представили свой факультет и филологи, нарядившиеся в народные костюмы. Любителей лингвистики здесь ожидал краткий мастер-класс

росам права. Здесь же, на маркерном стенде, были записаны основные причины неизменно высокого конкурса среди абитуриентов: правовая грамотность, самореализация, карьерный рост.

Еще больше причин для поступления на свои факультеты нашли экономисты и "ай-тишники" — физики и математики.

И другие презентации привлекали к себе внимание. Например, многие стремились сделать селфи у стендов исторического факультета. Облачившись в средневековый рыцарский шлем и перчатки, взяв в руки настоящий меч, можно было сфотографироваться на фоне трофеев археологических раскопок и редких музейных экспонатов. Нашлись желающие и на колоритную фотосессию с физкультурниками — мускулистые парни в фирменных футболках вуза предлагали съемки со спортивными кубками и медалями.

В целом вводная часть мероприятия прошла продуктивно, и большинство участников остались довольными.

— Под впечатлением, не ожидали такого приема, хорошее начало дня, много информации, глаза разбегаются, — такие отзывы я услышала от гостей.

Презентацию продолжила официальная часть встречи: знакомство с руководством университета и награждение победителей Кубка ГГУ по тестированию. Напоследок, по традиции, — праздничный концерт, подготовленный студенческим клубом. А завершился День открытых дверей экскурсиями по факультетам.

Светлана ХОЗЕЙ

Фото Владимира ЧИСТИКА

КОРОТКО О ВАЖНОМ

Студенческий совет в работе

На заседании студенческого совета обсуждались вопросы организации Дня открытых дверей.

Проректор по воспитательной работе Юрий Никитюк пообщался со студенческим активом и акцентировал их внимание на приоритетных задачах, которые можно и нужно решать преимущественно коллективом студентов.

В честь прекрасной половины

Накануне самого яркого праздника весны – 8 Марта – представительницы прекрасной половины коллектива ГГУ принимали поздравления от коллег-мужчин.

Красивые и галантные комплименты в адрес милых дам, искренние слова благодарности за атмосферу уюта, радушия и гармонии, которую они создают в нашем вузе, пожелания счастья, радости и цветения звучали от руководства ГГУ, представителей общественных организаций.

Вуз в виртуальной реальности

Семинар "Использование виртуальных информационных сервисов для повышения эффективности цифровой трансформации научно-образовательных процессов в вузе" прошел в ГГУ.

Участники семинара узнали об информационных ресурсах платформы Web of Science, как осуществляется поиск и анализ научной информации, используются базы данных Russian Science Citation Index и т.д. Мероприятие было направлено на повышение качества онлайн-присутствия нашего вуза на просторах интернета.

Братские узы подвига

По поручению Президента России в Воронеже состоялась церемония передачи доцента Ивану Афанасьеву полководческого ордена Жукова, которым посмертно награжден его дед Александр Лизюков.

На протяжении многих лет Иван Афанасьев исследовал фронтовой путь генерала Лизюкова, добивался заслуженной оценки его подвигов. Результатом историко-литературных исследований явилась монография "Судьба командарма Лизюкова: версии, мифы и правда", увидевшая свет в издательстве ГГУ.

Технологии и инновации

Семинар "Блокчейн. Основы технологии и способы применения" провели для студентов факультета физики и информационных технологий специалисты компании "ИВА-Гомель-Парк".

В ходе дискуссии обсуждались веб-проекты на выявление следов применения технологии блокчейн, ситуация на рынке криптовалют, интеграция выпускников вуза в производственный процесс IT-предприятий.

НЕДЕЛЯ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

"Деньги имеют значение" – основная тема Недели финансовой грамотности – 2018, которая прошла во всем мире. ГГУ имени Ф. Скорины поддержал инициативу. Ряд мероприятий, которые прошли на экономическом факультете, касались современного развития экономической науки, повышения качества подготовки специалистов и успешного трудоустройства выпускников.

ком факультете, касались современного развития экономической науки, повышения качества подготовки специалистов и успешного трудоустройства выпускников.

Перспективы с ERNST & YOUNG

Представители международной аудиторско-консалтинговой компании Ernst & Young посетили ГГУ. На встрече со студентами экономического факультета речь шла о сотрудничестве международного лидера в области аудита с гомельским вузом и о карьерных перспективах его выпускников.

EY – крупная британская компания, которая действует на рынке России и стран СНГ уже около 30-ти лет. Об истории ее создания, этапах построения карьеры от стажера до делового партнера студенты узнали в ходе прошедшей встречи.

По словам специалиста по работе с персоналом Натальи Камейша, студенты экономического факультета могут совмещать учебу со стажировками, а лучших из них ожидает распределение в ряды сотрудников мирового лидера по аудиту.

Цифровая экономика: реальность и перспективы

Тенденции и перспективы развития цифровой экономики обсудили участники международной научно-практической конференции "Актуальные проблемы теории и практики современной экономической науки".

Молодые ученые, студенты и магистранты из Беларуси, России, Украины, Болгарии анализировали опыт взаимодействия национальных экономических систем и определяли приоритетные задачи их дальнейшего совершенствования.

По словам декана экономического факультета Андрея Костенко, конференция проводится уже в шестой раз и за это время стала одной из визитных карточек университета. С каждым годом все большее количество студентов и магистрантов присылают заявки на участие в научном форуме, расширяется и его проблемное поле:

– Например, в нынешнем году среди актуальных вопросов обсуждения – технологии блокчейн, операции с криптовалютами, внедрение в отечественную экономику цифровых финансовых инструментов, принятых Декретом №8.

Научно-практический форум начался с пленарного заседания и продолжился работой



пяти тематических секций, где будущие экономисты размышляли над вопросами конкурентоспособности предприятий, новыми тенденциями в туристическом бизнесе, маркетинговыми

коммуникациями, анализировали проблемы развития малого и среднего предпринимательства в Республике Беларусь и т.д.

Светлана ХОЗЕЙ
Фото Владимира ЧИСТИКА

В Белоруснефть за стимулом для английского

Студенты экономического факультета совместно с заведующим кафедрой английского языка Татьяной Починок совершили образовательную экскурсию на ПО "Белоруснефть".

Целью экскурсии являлось расширение знаний об использовании английского языка в нефтеперерабатывающей отрасли. Студентам были представлены презентации о применении иностранных языков в процедурах закупок у зарубежных контрагентов, о специфике заключения контрактов с зарубежными контрагентами, о налаживании профессионального сотрудничества и подписании контрактов с нефтяными компаниями Oil Indian Ltd, ONGC, "Петромазонас". Особый акцент был сделан на особенностях ис-

пользования английского языка в деловых переговорах и переписке, необходимости знания менталитета зарубежных партнеров для успешного ведения бизнеса.

Выражаем благодарность заместителю начальника Управления внешнеэкономической деятельности ПО "Белоруснефть" Павлу Ляху и его коллегам за отлично организованную экскурсию для студентов!

Татьяна ПОЧИНОК,
заведующий кафедрой английского языка

НАШИ ВЫПУСКНИКИ

Не теряйте ни минуты, знания – основа успеха!

Мне всегда был интересен вопрос "а как же устроен мир?". И не существует лучшего способа найти правильный ответ, чем обратиться к глубокому изучению физики.

В 1995 году, когда я осознанно переступил порог корпуса №5 ГГУ, мой выбор понимали далеко не все – в то время молодые люди с отличным аттестатом стремились стать менеджерами, экономистами и юристами. Увлеченность и знания не появляются на пустом месте, это заслуга преподавателей. Во время встреч с однокурсниками мы вспоминаем их с благодарностью, восхищением, где-то, может быть, и с юмором, но всегда с огромным удовольствием. Я продолжил совершенствовать свои знания в аспирантуре

при кафедре оптики под руководством доцентов Сергея Шалупаева и Николая Федосенко.

С 2003 года я стал тесно сотрудничать с иностранным предприятием "Алкопак". Высокотехнологичное полимерное производство предприятия требовало передовых знаний и хороших навыков в обращении со сложным технологическим оборудованием. Есть расхожее мнение – забудь, чему тебя учили в вузе. На самом деле, задачи, которые решались на предприятии, соответствовали понятию "на острие науки". Это то место, где я часто

слышал: «Вспомните, чему вас учили в вузе, это нужно нашей команде».

Сегодня я участвую в совершенно уникальном для нашей страны проекте: завод по производству многослойных барьерных полимерных пленок для пищевой упаковки – иностранное унитарное предприятие "Фрешпак Солюшенс". Большинство товаров в барьерной упаковке на прилавках магазинов Беларуси, России, Украины упакованы в пленку из Гомеля. Карта поставщиков материалов – весь мир. Мы напрямую сотрудничаем с такими общеизвестными гигантами как BASF, ExxonMobil, Dow Chemical, DuPont и др.

ГГУ дает хорошую базу для дальнейшего профессионального роста. И это не только собственный опыт. Выпускники университета разных лет успешно работают на нашем предприятии. Хотел бы пожелать своим будущим коллегам – не теряйте ни минуты, максимально используйте возможность получить знания. Потом вы поймете, что это было нужно, но времени наверстать упущенное будет катастрофически не хватать.

Владимир МОРОЗОВ,
заместитель генерального директора
"ФРЕШПАК СОЛЮШЕНС",
выпускник факультета
физики и информационных технологий

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО



В Дни белорусского образования в Азербайджане проходил визит представителей белорусских вузов в г. Баку. Были проведены переговоры о развитии сотрудничества с учреждениями образования, продвижении бренда "Образование в Беларуси" на рынке Азербайджана.

Белорусское образование в Азербайджане

ГГУ представлял проректор по воспитательной работе Юрий Никитюк. Прошли встречи с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в Азербайджанской Республике Геннадием Ахрамовичем, представителями Министерства образования Азербайджана, ассоциацией выпускников российских (советских) вузов "РАММАА" и др. Состоялось открытие выставки "Дни белорусского образования в Азербайджане", где потенциальные абитуриенты получили информацию о ГГУ, ознакомились с правилами приема.

Одним из ключевых моментов визита стало проведение круглого стола "Интернационализация высшего образования Азербайджана и Беларуси" на базе Центра белорусского языка и культуры, где Юрий Никитюк выступил в качестве модератора. Им была представлена информация о международном сотрудничестве университета.

Анастасия КОНОПЛЕВА

Синоним успеха и развития

Академическая мобильность – это возможность для студентов и преподавателей свободно перемещаться из одного вуза в другой. Вкратце расскажем о программах, которые поддерживает ГГУ им. Ф. Скорины.

Очень популярной является некоммерческая программа ЕС по обмену студентами и преподавателями "Erasmus+", рассчитанная на семилетний период. Благодаря ей аспирант Сергей Фиалка на протяжении семестра обучался в Яском университете имени А. И. Кузы (Румыния), предста-

вители факультета физики и информационных технологий посетили восемь международных семинаров и тренингов. Недавно ГГУ приступил к реализации нового проекта в партнерстве с Университетом Вальядолида (Испания). В конкурсе на получение стипендии участвуют студенты и магистранты экономического факультета и факультета физики и информационных технологий, результаты будут объявлены этим летом. Проект действует до 2021 г., и все желающие могут принять в нем участие.

Повысить качество знаний можно и посредством межвузовских договоров. Благодаря сотрудничеству с Московским государственным областным университе-

том дважды студенты факультета иностранных языков стажировались в столице, а связь с Московским городским педагогическим университетом позволила студентам факультета иностранных языков принять участие в программе дистанционного и очного обучения "Россия и Москва: язык, культура, общество".

Возможности обучения в Германии дает Германская служба академических обменов (DAAD). Так, студентка факультета иностранных языков Яна Карасева посетила летние языковые курсы в Рейнско-Вестфальском техническом университете г.Ахена, а на базе ГГУ прошла международная летняя школа по экологии с участием немецких студентов и магистрантов. В прошлом году две студентки филологического факультета прошли обучение в Летних школах в Восточно-Китайском пе-

дагогическом университете и Далянском технологическом университете.

Пройти обучение за границей можно и посредством договоров между Беларусью и Россией, Венгрией, КНР, Вьетнамом и другими странами. Здесь необходимо самостоятельно выбрать и принимающий вуз, и срок обучения в нем. Прошедшим отбор назначается стипендия и предоставляется место для проживания.

Подробную информацию о действующих в ГГУ имени Ф. Скорины программах академической мобильности можно получить в отделе международных связей.

Анастасия КОНОПЛЕВА, специалист по академической мобильности отдела международных связей

Свободное посещение и отчисление за плагиат. Студентка ГГУ рассказала о своей учебе в Германии

Татьяна Чирик – третьекурсница факультета иностранных языков Гомельского госуниверситета имени Ф. Скорины – целый семестр провела в Техническом университете Дрездена. Вернувшись в Гомель, девушка рассказала о том, как живут и учатся студенты в Германии.



Студенческий обмен – сложно, но возможно

Международные программы академической мобильности ГГУ позволяют студентам пройти обучение за границей. Моим счастливым шансом стала Германия. В Технический университет Дрездена я попала по стипендиальной программе "Объединение по студенческим обменам в странах Центральной и Восточной Европы (GFPS) e.V.". Ее участником может стать студент любой специальности, который перешел на третий курс и владеет немецким языком (уровень подтверждается сертификатом TestDaF).

Самое сложное испытание – преодоление конкурса. Претендентов на немецкую стипендию немало, а от Беларуси раз в полгода уезжают по обмену всего несколько счастливиц. Отбор прошла я и студентка из БГУ. Шансы на успех повышает мотивационное письмо. Мое было неординарным и представляло меня в самом выгодном свете. В нем я мотивировала выбор вузов, где мечтала учиться. Ну а далее все завертелось – собеседование в Минске, оформление документов, подготовка к поездке. Спасибо моим преподавателям, они помогли осуществить мечту!

Дрезден – город мечты

Для учебы я выбрала Технический университет Дрездена. Во-первых, сам город – это живописный оазис в долине реки Эльба, культурная столица Саксонии, которая покоряет своей красотой, богатой историей. Сюда стекаются туристы со всего мира! К тому же у Дрездена очень удачное географическое расположение: в полтора часа езды находится Польша, в двух – Прага, совсем рядом – Лейп-

циг и множество маленьких уютных городков, ну и конечно, до Национального парка "Саксонская Швейцария" с его сказочным ландшафтом рукой подать. Во-вторых, Технический университет – один из старейших и самых рейтинговых вузов Германии. Здесь обучается свыше 36-и тысяч студентов, которые, получив немецкий диплом, могут успешно строить карьеру в любой стране мира.

Что и как учить – выбор студента

Это очень удобно – не нужно тратить время на дисциплины, не связанные с твоей будущей профессией, есть возможность сосредоточиться на профильных предметах. Сама я составляла и личное расписание – также потрясающая опция. Можно спланировать учебную неделю так, чтобы посетить все занятия за три дня, а остальное время готовиться самостоятельно, отдыхать или путешествовать.

Мне были интересны предметы, связанные с германистикой и психологией. Преимущество обучения в немецком университете – бесплатные языковые курсы, которые ведут преподаватели-носители языка. Помимо углубленного немецкого, я записалась на начальный курс испанского. Наша педагог, мексиканка Элизабет, с первого занятия общалась с нами только на испанском языке, обучение шло в игровой форме, подключались рисунки, жесты, мимика.

Кстати, иностранные языки можно изучать и с помощью интернациональных студентов. На университетской платформе несложно найти tandem-партнера, который мечтает выучить ваш родной язык. Вы можете взаимно помочь друг другу – обменяться знаниями, а заодно и подружиться!

За время учебы мой уровень немецкого очень вырос. Слож-

но было только поначалу – понимать лекции, самостоятельно осваивать объемный материал, писать работы, составлять презентации. Как настоящий студент я много времени проводила в библиотеке – одной из самых больших в Саксонии. В ней царит особая атмосфера тишины, величия, академичности. Здесь разрешено работать до полуночи, можно даже прилечь отдохнуть на удобных диванчиках. А вот ближе к экзаменам найти свободное место в библиотеке практически невозможно.

За плагиат отчисляют

Обучение в Германии совсем не такое, как в Беларуси. На вводном занятии преподаватель знакомит студентов с учебным планом и временем проведения экзаменов, а всю теорию и список необходимой литературы загружает в электронном варианте на портал университета. С этого момента ответственность ложится на студентов: какие лекции и семинары посетить, какого преподавателя выбрать, какие темы оставить на самостоятельное освоение, в какой момент начинать работу над рефератом и подготовке к сессии.

Обучение базируется на самостоятельности, умении и вовремя организоваться и правильно спланировать свою работу в течение семестра. Свободное посещение лекций и полное отсут-

ствие текущих оценок налагают на студентов немалую ответственность, ведь качество подготовки придется продемонстрировать ближе к сессии.

Общежитие с опцией личного пространства

Общежитие для иностранных студентов – это удобно и практично. До вуза пять минут ходьбы, комфортные условия проживания – каждый имеет право на личное пространство, один человек – отдельная комната с современным ремонтом, услуги уборки, wi-fi, невысокая оплата. Ежемесячная аренда обходилась в 200 евро, в то время как в Мюнхене за комнату пришлось бы платить в два-три раза больше. Общая кухня, оборудованная необходимой техникой, стала преимуществом моего жилья: здесь собирались все соседи – молодежь разного возраста (учеба в вузе не ограничена возрастом) из разных стран, вместе готовили блюда национальных кухонь, по вечерам устраивали дружеские посиделки, а по выходным – вечеринки.

В общежитии нет вахтеров, не запрещается приглашать гостей, все автоматизировано и снабжено электронными системами безопасности.



ство текущих оценок налагают на студентов немалую ответственность, ведь качество подготовки придется продемонстрировать ближе к сессии.

Это не так просто, например, чтобы написать семестровую работу, мне пришлось "прошерстить" гору литературы в библиотеке. Главное правило – никакого плагиата, за него могут отчис-

литься. Если цитировать информацию, то делать ссылку на автора, если брать за основу какие-то данные, то не из околонуучных источников типа Википедии.

быстро, вкусно и бюджетно. Однако никакая быстрая еда не может конкурировать со студенческими столовыми Mensa! Не только студентам, но и совершенно посторонним людям полюбили горячие обеды и ужины в комфортной обстановке. Ежедневно Mensa предлагала разные варианты комплексного меню стоимостью 3–5 евро. Можно было составить обед по своему вкусу, для этого достаточно пройти с подносом вдоль шведского стола. Разнообразие блюд радовало: и поклонники здорового питания, и вегетарианцы – все находили что-то вкусное для себя. Причем разные столовые предлагали разные меню, включая в них блюда национальных кухонь – азиатской, европейской, восточной и других. Над стильным интерьером потрудились дизайнеры, вход в обеденный зал – через электронный турникет, оплата – студенческая карта. Кстати, вузовская столовая через мобильное приложение рассылает студентам информацию о меню и ценах на две недели вперед.

Стипендия покрыла все расходы

Стипендия покрыла все мои расходы на оплату общежития, питание, развлечения, путешествия, покупки. За время проживания в Германии я побывала во многих городах Саксонии (для студентов проезд по всей территории Саксонии бесплатный), отдохнула в Саксонской Швейцарии, Берлине, Австрии, Польше, Чехии. Вместе с интернациональными студентами мы посещали музеи, выставки, городские и университетские мероприятия. Дрезден оказался очень приятным городом и в плане шопинга – множество брендовых магазинов с доступными ценами, к тому же не редки хорошие распродажи.

Совсем небольшие суммы уходили на посещение спортивных секций. На территории вуза их огромное количество – от плавания и йоги до паркура и скалолазания. Запись на занятия через интернет, желающих – море! И не удивительно, ведь стоимость секций всего 15–30 евро за семестр.

Иностранный язык – пропуск в мир возможностей

Учеба в Германии – это профессиональный и личный рост, новые друзья, бесценный опыт самостоятельности и ответственности. Это интересные люди, которые навсегда останутся в памяти. Белорусским студентам советуем верить в себя, пробовать участвовать в разных международных программах, и, конечно же, учить иностранный язык – это пропуск в мир больших возможностей.

Светлана ХОЗЕЙ

Столовая вуза – рай для гурманов

Немцы любят обильную сытную домашнюю пищу, но при этом не брезгают и фастфудом. Например, Döner Kebab, что-то вроде нашего кебаба, мы часто готовили на скорую руку в общежитии: мясо, овощи-ассорти и зелень заворачиваем в лаваш –

БРСМ

Новый формат молодежных билетов

Активисты первичной организации БРСМ ГГУ получили молодежные билеты нового образца. Обновленный билет представляет собой пластиковую карту с личной информацией о ее держателе.

Предполагается, что новый молодежный билет станет реальной социальной поддержкой членов молодежной организации. Его обладатель становится участником дисконтной программы компании Autohelp и может воспользоваться услугами ее партнеров – купить со скидкой товары, принять участие в эксклюзивных акциях как в областных центрах, так и в небольших населенных пунктах Беларуси.

Екатерина ФЕДОРЕНКО

ЛИСТЯЯ СТАРЫЙ АЛЬБОМ

В годы суровых испытаний

Шли последние мирные месяцы, суровые реалии времени отразились на повседневной жизни студентов Гомельского пединститута, которые готовились к отражению возможной агрессии.

В учебный процесс вводились "военные" дисциплины, отработывались нормы по противоздушной и химической обороне. Преподаватели, сотрудники и студенты занимались на курсах медсестер при фельдшерской школе, посещали курсы немецкого языка. Выросли требования к знаниям, трудовой, учебной и общественной дисциплине: появился строгий контроль за явкой на занятия, сокращение стипендии на 50% за низкую успеваемость. Выпускники, успешно окончившие институт, получали денежную премию, отличники и активисты – именные стипендии, льготы на оплату за обучение.

Директор СШ № 38 г. Гомеля А.С. Рабинович, студент пединститута предвоенного времени, так вспоминал эти годы: "Мы старались учиться хорошо, среди нас не было тех, кто бы недобросовестно относился к занятиям, плохо себя вел. Каждый студент старался стать значком ГСА, ГСХА, Ворошиловским стрелком, сдавал нормы ГТО. Студенты получали специальности парашютистов и планеристов, учились в аэроклубах. Сборная пединститута заняла первое место на Всесоюзной военизированной спар-

ушли на фронт добровольцами. С началом войны было принято решение эвакуировать институт в Кировскую область. Шесть вагонов с оборудованием кабинетов и лабораторий, 15 тысяч книг отправили в советский тыл. Однако в условиях быстрого продвижения гитлеровских войск по территории Беларуси материальные ценности в полном объеме вывезти не удалось.

19 августа 1941г. нацисты захватили город. "Облюбовав" новенькие здания пединститута и общежития, оккупанты разместили в них военный госпиталь №4/609. Дворик и общежитие использовались для хозяйственных нужд. С тех пор и появилось у нынешнего учебного корпуса №3 незаслуженное название "конюшня". Во время оккупации часть материальных ценностей вывезли в Германию, а оставшееся оборудование, посуда, книги (87 тыс. томов библиотеки) разграбили и уничтожили.



Душа женщины

Такое название носила выставка художницы Любови Руснак, прошедшая в ГГУ имени Ф. Скорины.

Любовь Руснак – женщина с тяжелой судьбой. Уроженка Молдавии, она в 1999 году переехала в Беларусь, в 25 лет у нее обнаружили рассеянный склероз. Болезнь прогрессировала: в 30 лет – ходьба с тростью, в 36 лет – инвалидная коляска, отказали ноги, а в 2014 году – руки. Женщина попробовала писать картины, держа кисть зубами, только через 4 месяца получилось написать пейзаж. Любовь выставила свои картины в картинных галереях на родине, в Светлогорске и Мозыре. Гомель – стал первым областным центром, который представил публике картины Любови.

Выставка стала возможной благодаря творческой активности старшего преподавателя ка-



федры физического воспитания и спорта Татьяны Силияевой, поддержанной волонтерами факультета физической культуры.

В рамках открытия выставки

прошло награждение победителя республиканского конкурса "Молодежный взгляд".

Анастасия ЛАШКЕВИЧ,
Фото Владимира ЧИСТИКА

КОНКУРС

Корона ей к лицу!

За заветную корону Королевы Весны боролись одиннадцать самых красивых девушек университета. За короткий срок они освоили азы мастерства модельной практики и смогли продемонстрировать свои умения на сцене.

В ходе дефиле вечерних платьев, современной одежды и купальников девушки показали свою пластику и грациозность. Разносторонние таланты помогли участникам блестяще провести творческий конкурс. Они подошли к нему нестандартно, отразив в выступлениях все грани студенческой жизни: от шуток в стиле КВН до современных танцев и освещения волонтерской деятельности.

По результатам конкурса титул "Королева Весна" получила студентка факультета математики и технологий программирования Елизавета Святогор. Вице-мисс конкурса стала представительница факультета физической культуры Пелагея Кизим. Зрителями была отмечена Юлия Коновалова, получившая номинацию "Мисс зрительские симпатии". Остальные девушки также не остались без внимания. Каждая из них получила множество сертификатов и призов от спонсоров мероприятия.

Королева Весна ГГУ представит вуз на городском этапе конкурса.

Никита МАЛАШКОВ
Фото Владимира ЧИСТИКА



Новости спорта одной строкой

✓ В рамках Всемирного дня снега состоялся зимний спортивный праздник "Гомельская лыжня-2018". В соревнованиях по лыжному спорту среди студентов вузов победителем стала С. Волкова, второе место у А. Верхина и Ю. Рудковской, третье – у А. Симонович и В. Кошко.

✓ В открытых республиканских соревнованиях по спортивной гимнастике на призы олимпийских чемпионов студент факультета физической культуры Денис Санувонг стал абсолютным чемпионом и призером в отдельных видах.

✓ Соревнования по волейболу среди иностранных студентов гомельских вузов принесли ГГУ первое место.

✓ Победителями открытого международного турнира по вольной борьбе на призы заслуженного тренера БССР Л.П.Фурсы стали представители заочного факультета А. Евмененко и Е. Ребиков, бронзовым призером – В. Терехов. Студентка факультета физической культуры В. Морозько заняла второе место, а выпускник нашего вуза А. Руденок стал обладателем золотой медали.

✓ В чемпионате мира по спортивному зимнему плаванию (температура воды от 0 до +1°C) студентка факультета иностранных языков Дарья Борш стала чемпионкой мира на дистанции 25 м баттерфляем, а также завоевала бронзу на дистанции 50 м вольным стилем.

Марина КОЖЕДУБ,
руководитель спортивного пресс-центра

такаде студентов. Нас объединяла дружба, мы проводили вечера, ходили в театр. Безразличие рассматривалось как зло, радовались успехам друг друга. В 1940 г. многие учителя Гомельщины были призваны в армию и мы, студенты выпускных курсов, заменили их. Большой отряд студентов был отправлен на работу в село. Мы проводили занятия в школе и самостоятельно готовились к государственным экзаменам. Наши однокурсники аккуратно вели конспекты и копии присылали нам. Было трудно, но многие получили дипломы с отличием. А потом нас ждала война". Многие преподаватели и студенты были призваны в РККА или

Осень 1943 года принесла гомельчанам долгожданное освобождение. Утром 25 ноября 1943 г. войска 1-го Белорусского фронта под командованием Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского начали наступление на город с юга и севера. 26 ноября был освобожден первый областной центр Беларуси. Вечером того же дня в Москве был дан салют в честь войск Белорусского фронта, освободивших Гомель. 31 декабря 1943 г. спецпоездом из Москвы в Гомель прибыло руководство БССР...

Алла ЗЕЛЕНКОВА,
доцент кафедры истории славян и специальных исторических дисциплин

Ректорат, общественные организации университета, коллектив факультета иностранных языков глубоко скорбят в связи со смертью доцента кафедры романо-германской филологии ПАНОВОЙ Ларисы Витальевны и выражают соболезнования ее родным и близким.

Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей на 5-летний период на кафедрах:

- теории и истории государства и права – старшего преподавателя;

- экологии – профессора;

- романо-германской филологии – профессора.

Срок подачи заявлений – не позднее 1 месяца со дня опубликования сообщения.

Заявления отправлять по адресу: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬНИК –
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-17. Тэл. 60-30-71. E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 27 студзеня 2010 г. Рэгістрацыйны № 1110.

РЭДАКТАР Святлана ХАЗЕЙ

Газета звярстана на настольна-выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ, аддрукавана ў ААТ «Полеспечать», г. Гомель, вул. Лепяшынскага, 1.

Адказнасць за якасць друку нясе ААТ «Полеспечать».

Якасць друку адпавядае якасці арыгіналаў заказчыка.

Аб'ём 1 друк. арк.

Тыраж 500 экз.

Заказ 2904

Падпісана

да друку

21сакавіка 9.00.

ISSN 2077-1053



9 772077 105001 17 0 15